
杭州市临安区护林员管理考核办法
（意见征求稿）

为全面落实林长制，加强森林资源保护，强化护林员队伍建设和管理，规范护林员行为，根据《浙江省护林员管理办法》、《区委办公室、区政府办公室印发<杭州市临安区关于全面推行林长制的实施细则>的通知》等规定，结合临安区实际，制定本办法。
一、护林员选聘
集体林护林员选聘由管辖镇（街道）负责，国有林护林员选聘由国有林管理单位负责。选聘条件、程序需符合《浙江省护林员管理办法》相关要求，选聘结果报区农业农村局备案。
2、 护林员职责
（一）宣传保护森林、湿地资源的法律法规；
（二）对护林责任区内森林和重要湿地进行巡护，并做好记录；
（三）对发现的火情和火灾隐患、林业有害生物危害、野生动物异常情况，应当及时处理并报告；
（四）协助调查涉林违法行为，发现毁坏或非法占用林地、盗滥伐林木、捡拾疫木、非法捕猎野生动物、非法采集野生植物、破坏湿地资源和破坏、损毁古道行为，应当劝止并及时报告；
（五）做好管护协议约定和交办的其他工作。
 三、考核内容与评分标准
    （一）认真做好林业法律法规、公益林管理、森林防火、有害生物防治等宣传工作，计5分。宣传工作不到位的，酌情扣分。
（二）对责任区内森林和重要湿地开展日常巡查巡护，按要求做好记录，记录完整、清楚、真实可靠，计5分。记录不完整、内容不真实的，酌情扣分。
（三）按照《浙江省林长智治系统县级平台》要求，每月出勤天数10天以上，全年高于120天以上，且出勤打卡、巡护时长、巡护路程等合格的计30分。每月出勤合格率未达标的扣5分，一年内累计4个月不合格的，考核不称职。
（四）认真开展巡查巡护，严格野外火源管控，及时发现并制止违规用火行为，责任区内全年无火警（灾），计20分。发布通知的防火关键期和高火险天气，发现缺岗一次扣5分，发生一次火情（灾），扣10分。责任区内连续6个月发生森林火情2起或脱岗发生森林火情1起的，考核不称职。
（五）协助调查涉林违法行为，发现毁坏或非法占用林地、盗伐滥伐林木、破坏湿地资源和破坏、损毁古道的行为，劝止并及时报告的计10分。对发现隐瞒不报或不积极配合的，发生一起扣5分。对发生较大违法行为，未及时发现并报告的，考核不称职。
（六）协助做好野生动植物保护和救助工作，发现非法捕猎野生动物、非法采集野生植物的行为，劝止并及时报告的计10分。发现隐瞒不报或不积极配合的，发生一起扣10分，发生2起的，考核不称职。
（七）协助做好林业有害生物防治工作，及时报告责任区内林业有害生物的发生和危害情况的计10分。对发现林业有害生物灾害、拾捡疫木情况隐瞒不报的，发现一起扣5分；对不配合防治检疫机构工作的扣10分。对发生较大病虫害，未及时发现并报告的，考核不称职。
（八）做好管护协议约定和交办的其他工作计10分。不积极配合的，发生一起扣5分。
四、监督与考核方式
（一）结合浙江省护林巡护系统APP，强化对护林员日常巡查的监督考核。镇（街道）负责对护林员出勤、履职情况进行检查监督，确保护林员到岗、管护到位，并把平时检查与年终考核挂钩。区农业农村局及有关部门根据工作要求，进行检查抽查。
（二）根据考核评分方法，年终由镇（街道）负责对护林员进行考核打分，汇总上报至区农业农村局。区农业农村局组织各业务科室（单位）根据日常检查情况进行综合评定，并计算综合分数。区农业农村局负责护林员考核结果通报。
五、管护协议及劳务报酬
（一）	管护协议签订。镇（街道）与护林员签订管护协议，明确护林责任区、管护方式、管护内容、管护成效，以及出勤等有关要求。
（二）劳务报酬标准。劳务报酬原则上按护林责任区大小进行分配，兼顾相对平衡。管护面积7000亩（不含）以下的为10000元/年，7000亩以上至13000亩（不含）的为13000元/年，13000亩以上的为15000元/年。
（三）劳务报酬发放方式。每年分两次拨付护林员劳务报酬。每年6月底前，由区农业农村局联合区财政局按不高于考核基数的70%拨付至护林员个人账户；年终按考核分值拨付其余劳务报酬。
（四）根据有关政策，锦南街道确定为全区专职护林员网格化管理试点单位，落实2名专职护林员履行辖区内森林资源网格化管护职责。管护面积为47532亩，劳务报酬总额为88000元/年。
六、考核分数与拨付标准
（一）年终考核评定分数与护林员全年劳务报酬挂钩。
1、得分在95分（不含）以上的，发放全年劳务报酬；
2、得分在91-95分的扣发1000元；
3、得分在81-90分的扣发2000元；
4、得分在71-80分的扣发3000元；
5、得分在70分以下的为不称职，扣发全年劳务报酬的50%。
（二）国有林管理单位和锦南街道要制订专职护林员管理考核制度，开展绩效考核。
七、监督处理
护林员应当认真履行法定和管护协议约定的管护职责并完成相应工作。护林员因以下原因不能履行管护责任，应当解除管护协议并予以解聘：
（1） 有破坏森林、野生动植物和湿地资源违法行为的；
（2） 年度考核不称职的；
（3） 存在失职或知情不报、隐瞒事实、弄虚作假的；
（四）其他符合管护协议解聘条款规定或其他不能正常履行护林员职责的。
8、 表彰奖励
护林员履职成效明显、表现优秀或有突出贡献的，按照《浙江省护林员管理办法》有关规定给予表彰奖励。优秀护林员评选每年评比一次，名额比例不超过全区护林员总数的10%。年终由镇、街道推荐上报，区农业农村局综合审定确定优秀名单，给予表彰奖励。
9、 相关保障
（1） 区农业农村局与镇（街道）应当分级负责组织对护林员进行培训，培训内容包括法律法规规章、林业政策、岗位责任、管护业务规范、安全生产防护等方面。
（2） 镇（街道）、国有林业单位应当建立健全护林员管理档案并及时更新，内容包括护林员的申请和审核材料、工作记录、管护协议、考核和奖惩情况。
（3） 公益林护林员的管护费用按照《浙江省森林生态效益补偿资金管理办法》的规定支出，商品林和重要湿地护林员的管护费用，按照区人民政府结合本地实际出台的规定支出。管护费用包括护林员劳务报酬、劳动保障、培训等方面的支出。劳动保障应包含购买护林员人身意外伤害保险等。护林员劳务报酬应及时足额发放至护林员个人账户，任何单位或个人不得截留、扣减、挪用。
十、附则
（1） 本办法由杭州市临安区农业农村局负责解释。
（2） [bookmark: _GoBack]本办法自2024年3月1日起执行，2022年2月10日印发的《杭州市临安区护林员考核管理办法》（临农〔2022〕51号）同时废止。

                    杭州市临安区农业农村局
                       2024年3月1日



