杭州市临安区人民政府
关于2021年度法治政府建设情况的报告
2021年，在上级党委、政府的正确领导和省市法治政府建设主管部门的支持指导下，临安区坚持以习近平法治思想为指导，综合施策、整体推进，成功创建法治浙江（法治政府）示范区。现将有关情况报告如下：
一、主要举措和成效
（一）加强党的全面领导，法治政府建设有保障。

制定法治政府考核细则，完善法治临安考核体系。出台《2021年法治政府建设工作要点》，落实法治政府建设工作要求。坚持法治政府建设报告制度，区委、区政府阶段性听取全区法治政府建设工作情况汇报并研究部署各项工作。组织召开府院联席会议，增强良性互动，打造良好法治环境。全面落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，切实提高“关键少数”依法行政的水平。坚持区政府常务会议会前学法制度，先后组织学习了《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国食品安全法》等6部法律法规。开展法治政府建设业务培训班，提高法治工作人员的专业水平。
（二）坚持依法全面履职，行政效能水平快提升。

全面优化营商环境，推行政务服务“马上办、网上办”，完善网上在线平台项目查询、申报和审批功能，构建网上审批服务“一张网”。深入推进“放管服”改革，推行“一窗受理、集成服务”，精简和优化各类证明，巩固审批提速，持续深耕“最多80天”改革。深化“证照分离”改革，梳理出区级审批事项92项，进一步通过优化审批、实行告知承诺等方式，提高审批效率，全区完成“证照分离”审批办件量7674件。加快“一网通办”优化升级，推进政务服务2.0平台向镇（街道）延伸,让办事群众“事好办”，全区共受理行政审批服务事项105万件，办结率100%。
（三）完善行政决策机制，科学民主依法决策强落实。

完善重大行政决策目录化管理，开展重大行政决策事项目录的编制、公布和调整工作，实现区级、各部门和镇（街道）目录化管理全覆盖。严格落实合法性审核制度，前置审核区政府常务会议议题46个，行政规范性文件和行政机关合同45件，出具法律意见300余条。开展涉及“烦企扰民”、“行政处罚法”等政策文件清理5次，废止、修改区政府政策文件5件。持续推进镇（街道）合法性审查全覆盖，所有镇（街道）均成立“党政办+司法所+法律顾问”联合审查主体。我区《拉高三条“标准线”提升镇（街道）合法性审查质效》的做法被省委改革办“竞跑者”录用刊发。
（四）深化行政执法改革，规范文明执法稳推进。

加快“大综合一体化”行政执法体制改革，完成综合执法事项占比12%以上的年度目标，全面梳理专业执法领域事项清单，持续完善“综合执法+专业执法”机制。推动“监管一件事”集成，打造天目协同执法，整合餐饮场所、建筑工地等8个“一件事”监管事项，着力解决“多头管”“三不管”问题。加强行政执法主体和执法人员资格审核，确认并公布了第三批执法主体，新换发行政执法证件1776本，组织165名新入职行政执法人员完成综合法律知识培训和考试。着力推进行政执法监督，按计划有序开展各类行政执法监督11次，下发《执法监督通知书》21份，确保行政执法文明规范。
（五）注重争议化解，“两高一低”整治有成效。

召开“两高一低”专项整治推进会，建立复议应诉案件每周速递、每月汇总、每季度分析通报制度，督促发案量高、败诉（纠错）多的单位加强整治力度。建立行政案件领导包案、败诉（纠错）预警机制。区领导带头开展行政争议化解，强势推进锦北街道黄某某请求履行行政协议案、青山湖街道邢某某房屋征迁案等一批疑难复杂案件的妥善化解。年度行政复议调解率达57.8%，较去年稳步上升；行政诉讼调撤率达49.1%，位列杭州地区第一。行政复议与行政诉讼的发案量保持平稳。诉讼败诉率6.9%，复议纠错率6.06%，败诉率和纠错率实现“双下降”。行政负责人出庭应诉率保持100%。
二、存在的问题和不足
一是政策文件制定的针对性、可行性有待提升。部分政策文件制定前，起草部门缺乏必要性、可行性的调研论证，导致出台的政策文件质量不高，可操作性不强。

二是行政执法规范化水平仍待提高。少数行政执法部门“重事前审批、轻事后监管”的现象仍未明显改善；跨部门协同行政执法仍未完全形成合力；非诉执行的行政处罚案件履行情况不佳，执行率仅为78%。

三是行政争议的化解能力仍有待加强。行政案件发案量仍处高位，少数部门主动化解行政争议意愿不够强、办法不够多，规避行政风险的能力还有待提升。
三、2022年工作思路
对标未来五年高水平建设“吴越名城·幸福临安”的目标任务，我们将继续紧扣数字化改革、“迎亚运、展风采”等中心工作，对照《法治政府建设实施纲要（2021—2025）》总体要求，破难题、补短板、强弱项，实现法治政府建设高质量转型。
一是以第一责任人职责为抓手，增强统筹推进能力。深入贯彻学习习近平法治思想和十九届六中全会精神。制定《临安区2022年法治政府建设工作要点》。完善法治政府建设（依法行政）工作考核细则和法治政府建设督察方案。

二是以健全决策机制为抓手，提升行政决策水平。完善重大行政决策目录化管理机制，规范行政规范性文件制定程序。推进决策实施后评估制度，落实全区规范性文件清理工作。

三是以数字化改革为抓手，提高行政执法效能。通过数字赋能，助推“大综合一体化”行政执法改革。深化天目协同执法项目的开发，实现行政执法“审批—监管—处罚—监督评价”全闭环管理。加强对浙江省行政执法监督信息系统的应用。

四是以化解行政争议为抓手，推进“两高一低”整治。强化府院联动、部门联动，实质性降低行政案件发案量、败诉（纠错）率。充分发挥行政争议调解作用，通过领导包案、常态督导、预警告知等多措并举，提升行政争议化解质效。持续提升行政机关负责人出庭应诉质量。
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