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杭州市临安区教育局  杭州市临安区科技局 杭州市临安区文化和广电旅游体育局关于
公开遴选参与
学校课后服务非学科类
培训机构
 “白名单”的通告
    为丰富课后服务内容，拓宽课后服务渠道，满足学生发展兴趣特长需要，拓展学有余力学生的学习空间，提高课后服务工作质量，根据《中共中央办公厅、国务院办公厅印发关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》《浙江省教育厅关于遴选非学科类外培训机构参与学校课后服务工作的指导意见》《杭州市教育局关于规范引进社会非学科类教育资源参与课后服务的工作方案》等文件精神，现向社会公开遴选非学科类培训机构参与学校课后托管服务“白名单”，通告如下：
一、遴选范围
体育类、文化艺术类、科技类等非学科类校外培训机构。
二、遴选程序

（一）发布遴选通告。在摸清需求基础上，由区教育局会同科技局、文化和广电旅游体育局等非学科机构主管部门向社会发布遴选非学科类校外培训机构参与学校课后服务通告，通告包括机构准入条件、项目类型、数量等信息及遴选基本程序等。
（二）机构自主申报。符合资质的非学科类校外培训机构自主申报。申报内容包括机构资质、师资配备、项目内容、课程安排、服务报价等材料。
（三）组织专家评审。区教育局会同科技、文化和广电旅游体育等非学科机构主管部门组织行业专家、教育专家等对校外培训机构提交的有关材料进行分类评审。评审过程中纪检监察部门、学校代表、家长代表等参与监督。通过专家评审，择优选定拟入围的非学科类校外培训机构及项目。
（四）公示拟入围机构。经区“双减”专班审核通过后，将拟入围的机构及项目予以公示，接受社会监督。公示内容包括拟入围的非学科类校外培训机构名称、服务项目清单、服务报价等。
（五）公布“白名单”。经公示无异议的，具备参与临安区学校课后服务资格的非学科类校外培训机构进入“白名单”。区教育局向学校和社会公布“白名单”。
三、申报时间

2023年1月11日至2023年1月31日。
四、遴选要求

（一）资质要求。校外培训机构须持有有效期内的办学许可证或业务主管部门出具的审核意见书、营业执照或民办非企业单位登记证。当年度年检合格，信誉良好。 
（二）保障到位。机构管理较规范，课程内容有特色，授课教师有资质，课程实施有保障。
（三）公益普惠。贯彻国家教育方针，愿意承担社会责任，助益学生素质发展。坚持公益普惠，遵守公益性原则。
五、遴选申报材料要求

（一）申报材料清单
1.非学科类培训机构参与学校课后服务申报表。
2.非学科类培训机构参与学校课后服务“白名单”遴选材料清单。
（二）材料报送要求。
1.纸质材料。按申报材料清单顺序排版装订成册。
2.电子材料。以“机构名称+参与课后服务申报材料”命名。内容与纸质材料一致。
3.纸质材料（3份）提交到临安教育局成教职教科，地址：杭州市临安区职工之家16楼。联系人：潘旭耀，联系电话：15824481001，电子材料发送到邮箱1131026977@qq .com。
 六、相关说明

（一）校外培训机构须保证所提供的全部资料合法、真实、有效。提交虚假材料的，自行承担相应责任。
（二）校外培训机构须在规定时间内进行申报，逾期申报视为无效。

（三）区教育局对参与学校课后服务的校外培训机构实行动态管理，将结合课后服务需求每年组织一次遴选工作。同时建立评估退出机制，对出现服务水平低下、恶意在校招揽生源、不按规定提供服务、扰乱学校教育教学和招生秩序等问题的培训机构，坚决取消资质。

（四）经公开遴选，符合遴选要求的非学科类培训机构参与学校课后服务“白名单”，学校可选择使用参与课后服务，非学科类培训机构 “白名单”期限为一年。如果师生、家长对培训项目满意度比较高，可续签1次合同，续签合同期限一般不超过2年。续签合同期满后须重新招选。签订的合同须报教育局等部门备案。
附件：1.非学科类培训机构参与学校课后服务“白名单”遴选办法
      2.非学科类培训机构参与学校课后服务申报表
      3.非学科类培训机构参与学校课后服务“白名单”

        遴选材料清单
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