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区委办公室  区政府办公室
关于深入开展2021年“春风行动”的通知
各镇党委、政府，各街道党工委、办事处，区直属各单位、省市各驻临机构:

为深入贯彻党的十九大、十九届五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实党中央、国务院、省市有关决策部署，全面增进困难群众民生福祉,进一步保障和改善民生，区委、区政府决定,在全区深入开展2021年“春风行动”。现将有关事项通知如下：
一、总体目标

坚持以提升困难群众生活品质、让人民生活得更好为目标，广泛集聚社会力量，精准帮扶低收入群体和困难群众，进一步健全完善“春风行动”组织倡导、资金募集、帮扶救助、审计监督、激励引导等各项工作。按照“精准扶贫、精准脱贫”和“春风常吹、常吹常新”的要求，充分发挥“春风行动”帮扶救助品牌效应，以制度有效衔接为重点，加强部门协作，健全工作机制，形成工作合力，为进一步打响“温暖善城”城市品牌，奋力打造“城西科创新城·美丽幸福临安”发挥积极作用。

二、主要任务
（一）进一步动员全社会向“春风行动”捐款献爱心
为困难群众捐款献爱心是“社会各界送温暖、困难群众沐春风”的主题内容，组织开展爱心捐款是“春风行动”持续健康发展的工作基础。全区各级党组织和广大党员干部要切实增强宗旨意识和奉献精神，发挥先锋模范作用，带头参与“春风行动”捐款，各地各部门要积极动员机关、企事业单位和社会各界为帮扶困难群众捐款献爱心。创新“春风行动”资金募集方式，拓展捐款渠道，努力实现捐款的便捷化、多样化、常态化。切实发挥“春风行动”反哺救助、税前扣除、推优评先等机制作用，激励更多企业履行社会责任，引导社会各界捐款献爱心。加强春风行动帮扶资金监督审计，确保资金运行和使用要做到公正合理、公开透明，提升“春风行动”信度和效度，实现“春风行动”资金募集健康可持续开展。
（二）进一步做好政策衔接提升帮扶救助绩效
做好“春风行动”专项救助机制与低保制度等有关政策的衔接，进一步加强与组织部、民政局、人力社保局、医疗保障局临安分局、卫生健康局、农业农村局、残联等部门的沟通，做好政策衔接、对象衔接、数据衔接、标准衔接、管理衔接，进一步规范“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”的兜底线救助。进一步深化日常生活、文化、教育、医疗、就业、住房等方面援助，按照“三级救助圈”要求，落实各级救助圈职责，完善困难家庭分层分级帮扶机制，规范困难对象的救助层级，做到一级管一圈，实现应助尽助，并避免重复救助,提升帮扶救助工作整体绩效。
（三）进一步完善援助机制落实精准帮扶要求
继续对“春风行动”各项救助政策进行梳理、完善，精准回应困难群众新需求，在保障低保家庭基本生活所需之外，将“春风行动”有关救助项目向低保边缘家庭、低收入农户、困难外来务工人员和留守儿童、对口帮扶地区困难群众延伸，继续实施助医、助困、助学、医疗互助保障、见义勇为困难家庭救助、外来务工人员特殊救助和反哺救助等专项救助。根据当前帮扶救助工作开展实际，主动深入困难群众调查摸底，及时掌握困难群众需求，精心编制困难群众最急需、最关心、最欢迎的帮扶救助项目，扩大“春风行动”覆盖面、受惠率，同时贯彻落实好杭州市“春风行动”各专项救助政策延伸帮扶工作，确保为困难群众“雪中送炭”。
（四）进一步坚持城乡融合注重帮扶延伸拓展
坚持城乡统筹融合，不断扩展“春风行动”覆盖人群,建立健全涵盖城乡低保家庭、边缘困难家庭、困难职工、外来务工人员、低收入农户、对口帮扶地区困难家庭等各类困难群体的全方位帮扶救助体系。坚持低保兜底与帮扶脱困相结合、经济帮扶与扶志扶智相结合，整合社会资源，开展就业帮扶。全区党员干部要结合“领导干部帮扶结对”“1+X社会结对帮扶”等活动,积极通过产业扶贫、项目扶持、结对帮扶、走访慰问、困难救助等多种帮扶手段，更好更多地为困难群众办实事做好事，努力实现“春风行动”困难帮扶项目全覆盖。
（五）进一步优化办事程序提高帮扶服务能力
要以深化“最多跑一次”改革为契机，规范申请流程，简化办理程序，优化服务体验。在为困难群众提供“一站式”便民服务的基础上，搭建“春风行动”网上帮扶平台，积极推动“春风行动”救助申请“简化办、网上办、就近办”,让困难群众感受指尖上的“春风”,享受高效快捷便利的“春风行动”救助服务。加强“春风行动”帮扶大数据建设，加强信息技术在社会救助领域的应用，实施受助困难群众信息动态管理，加快推动全区社会救助工作信息互联、智慧管理。
（六）进一步宣传“春风行动”政策提升社会影响力
通过公益广告、政策指南、举办政策培训班、下基层宣讲等方式和渠道，大力开展“春风行动”的政策宣传，提高“春风行动”帮扶救助政策的知晓率和覆盖率，确保帮扶干部掌握政策，困难群众了解政策、及时申请救助。在精确施策上下实招，在精准推进上下实功，在精准落地上见实效，让生活在临安的困难群众应助尽助。
三、工作要求
（一）统一认识，加强领导。各地各部门要站在“民生优先”的战略高度，充分认识深入开展“春风行动”的重要意义，扎实组织开展新一轮“春风行动”。要制定计划、精心部署，把开展“春风行动”作为岁末年初工作的重中之重来抓，并贯穿于2021年全年。区“春风行动”办公室要做好牵头、组织、协调工作，各成员单位要分工明确、职责清晰、密切配合、形成合力，确保“春风行动”持续有效开展。
（二）加大宣传，营造氛围。各地各部门要加大“春风行动”的宣传力度，动员引导广大干部职工、企事业单位和社会各界积极投身“春风行动”。融媒体中心要把“春风行动”作为当前宣传报道的重要内容，充分发挥网络媒体、微博、微信等新媒体作用，通过开辟“春风行动”专题、专栏和特别报道等，增强宣传报道的频度、力度、广度,让“春风行动”成为我区精神文明建设的一张“金名片”。
（三）加强联动、整体推进。区“春风行动”办公室要统筹全区“春风行动”工作，规范完善“春风行动”工作机制。各地各部门要根据全区统一安排，同步启动、同步组织、同步落实。要按照建设城乡一体化帮扶救助体系的要求，在落实好区“春风行动”帮扶政策基础上，结合自身实际，积极创新帮扶项目，拓展帮扶内容，加大帮扶力度,切实把各项困难群众优惠援助政策落到实处，确保“春风行动”全面开展、整体推进。
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