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临教教〔2023〕14号

关于组织开展临安区精品思政教育基地和研学路线申报工作的通知
各部门、镇（街道）、中小学研学基地：
根据《教育部等十部门关于印发<全面推进“大思政课”建设的工作方案>的通知》和中共浙江省委教育工作委员会 浙江省教育厅印发《关于推进大中小学思政课一体化 建设的实施意见》的通知等文件精神，教育部门要结合实际，积极建设“大思政课”实践教学基地。大中小学要主动对接各级各类实践教学基地，开发现场教学专题，开展实践教学。中小学专职思政课教师每年至少参加2次实践教育活动，其中至少1次县（市、区）以外的实践教育活动。为进一步提高思政课教师和中小学生实践教育活动的实效性和针对性，经研究，决定组织开展临安区精品思政教育基地和研学路线的申报和建设工作。现将有关事项通知如下：
一、建设目标
全面推进“大思政课”建设，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦立德树人根本任务，推动用党的创新理论铸魂育人，不断增强针对性、提高有效性，实现入脑入心。坚持开门办思政课，强化问题意识、突出实践导向，充分调动全社会力量和资源，推动思政小课堂与社会大课堂相结合。建设“大课堂”、搭建“大平台”，建好“大师资”；设立一批精品实践教学基地，推出一批优质教学资源，做优一批品牌示范活动，推动各类课程与思政课同向同行，教育引导思学生坚定“四个自信”，打造一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的中小学思政课教师队伍，为党育人、为国育才，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
二、申报名额

（一）认定名额。2023年认定10个精品“思政教育基地” 和5条精品“研学路线”，原则上每个镇（街道）全覆盖。
（二）申报名额。“天目少年思政工程”成员单位（部门）可申报1个思政教育实践基地，每个镇（街道）申报1条研学路线。
三、申报条件

（一）资质要求。申报单位应具备法人资质，对公众正式开放，有固定的实践教育场所，有较好的社会声誉和影响力，运营情况良好，可提供必要的讲解服务。
（二）基地申报要求。有明确的实践教育主题，与中国共产党党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史等思想政治教育紧密结合，主要包括各级爱国主义教育基地、国防教育基地、中华优秀传统文化传承基地、党史学习教育基地、廉政教育基地、法治教育基地、劳动教育基地、科技教育基地等，列入全国红色旅游经典景区名录、省红色旅游教育基地名录的景区，文物保护单位、革命遗址遗迹、博物馆、纪念馆、展览馆、校史馆、名人故居、烈士墓园、文化礼堂等。
（三）研学路线申报要求。申报对象具有红色教育、中华传统文化教育、科技教育、生态文明教育等资源的区级中小学生研学实践教育基地（营地）。可以利用革命历史类纪念设施遗址、爱国主义教育基地等设计“红色之旅”线路，培养学生的爱国主义情怀；可以利用自然生态资源设计“生态之旅”线路，培养学生的生态文明意识；可以利用历史文化资源设计“文化之旅”线路，培养学生的传统文化素养；可以利用乡村和农业资源设计“乡村之旅”线路，培养学生的劳动技能品质。

（四）安保要求。符合公共场所安全的基本要求，有严格的安全管理措施，整体通过消防验收，安全设施设备运作良好。

（五）信息化要求。开设有网站或微信公众号等宣传载体，公开接待时间和联系方式，能方便快捷查询有关“思政教育基地”的信息和服务。

（六）其他要求。能为参加实践教育的教师和中小学生提供门票全免或部分优惠举措，交通方便，能开具合规合法的票据（包括住宿费、餐饮、门票等）。

四、申报和认定程序

（一）自主申报。各部门、镇（街道）在本区域范围内全面摸排的基础上，组织申报单位对照要求自评申报，如实填写《临安区精品思政教育基地申报表》（附件1）、《临安区精品研学路线申报表》（附件2）和《临安区精品思政教育基地和研学路线汇总表》（附件3），并提供申报书面材料（不超过1500字，含基本情况、申报基础、教育主题、可为全区中小学师生实践教育提供的优惠措施等）以及相关场景图片资料。
（二）认定公布。区委宣传部、区教育局和区文化和广电旅游体育局对申报单位进行审查，组织专家进行必要的现场踏勘核实并记录，指导基地做好课程开发，提升主题和课程与中小学思政实践教育的匹配度，对符合条件的基地和路线择优确定入围名单，经教育网公示后5个工作日，无异议后发文公布。
五、工作要求

1.认识到位。2023年“天目少年思政工程”作为区级共同富裕示范引领类项目，我们持续发挥“四位一体”协同育人机制，强化思政基地建设，把思政的“小课堂”和社会实践的“大课堂”结合起来，充分建设好思政教育基地和研学路线，促进地域文脉与教育深度融合，引领全区中小学师生传承和弘扬红色文化、吴越文化，推动思政教育体系化、多样化、地域化，彰显临安味、思政味。
2.落实到位。各部门和镇（街道）要高度重视，提高政治站位，把精品“思政教育基地”和“研学路线”申报作为加强中小学师生思政教育的重要载体，广泛宣传，深入挖掘实践教育资源，坚持公开、公平、公正的原则，把更多精品的“思政教育基地”和“研学路线”规划好、建设好，齐心协力，扎实做好未成年人思想道德建设工作。
请各部门、镇（街道）在6月8日前把附件1-3纸质材料一式一份和和基地相关场景图片资料（电子照片）以及其他必要材料上报临安区教育局基础教育科，电子版发送到邮箱2950588312@qq.com，联系人：叶萍，电话：61103773。
附件：1.《临安区精品思政教育基地申报表》

2.《临安区精品研学路线申报表》

3.《临安区精品思政教育基地和研学路
线汇总表》
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