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中国教育工会杭州市临安区委员会文件

临教工〔2021〕6号

中国教育工会杭州市临安区委员会关于同意杭州市临安区教育研训中心等学校（单位）工会
委员会成立、换届选举、补选结果的批复
各有关学校：
你们工会成立、换届选举和补选工会委员、工会主席结果的报告收悉。经研究同意：
杭州市临安区教育研训中心第十二届工会委员会由胡爱军、张荣桂、方忠慧、沈国军、潘益萍五位同志组成，胡爱军同志任主席，陈益娇同志任经费审查委员。潘益萍同志任女职工委员。
杭州市临安区职教中心第二届工会委员会由王芸、王丽娜、李芳、张永军、张君、沈红、郑冬妮、胡建军、彭东明九位同志组成，彭东明同志任主席、李芳同志任副主席。工会经费审查委员会由胡建军、沈兴娣、葛丛林三位同志组成，胡建军同志任主任。工会女职工委员会由李芳、王芸、王丽娜三位同志组成，李芳同志任主任。
杭州市临安区锦城街道滨湖幼儿园第一届工会委员会由赖晓琴、郑敏、真颖三位同志组成，赖晓琴同志任主席。程佳倩同志任经费审查委员。郑敏同志任女职工委员。
杭州市临安区锦北街道马溪幼儿园第一届工会委员会由邓芳、胡晨茹、徐钰贞三位同志组成，邓芳同志任主席。雷飞飞同志任经费审查委员。胡晨茹同志任女职工委员。
杭州市临安区锦南新城小学（中国传媒大学附属临安小学）第一届工会委员会由张学伟、潘婷、刘艺璇三位同志组成，张学伟同志任主席。王伟浩同志任经费审查委员。潘婷同志任女职工委员。
杭州市临安区城东小学第三届工会委员会由陈金女、周谷红、吕忠华三位同志组成，陈金女同志任主席。董小琴同志任经费审查委员。周谷红同志任女职工委员。
杭州市临安区锦城街道中心幼儿园第四届工会委员会由盛荣、杨冰洁、林莉三位同志组成，盛荣同志任主席。王燕珍同志任经费审查委员。杨冰洁同志任女职工委员。
杭州市临安区岛石中心学校第三届工会委员会由胡界星、帅静飞、朱向洲、朱志浩、张必相五位同志组成，胡界星同志任主席。章璐倩同志任经费审查委员。帅静飞同志任女职工委员。
杭州市临安区於潜第二初级中学第五届工会委员会由蒋建忠、方柏根、史晓慧、伍信芳、朱立义、吴为民、施宇平七位同志组成，蒋建忠同志任主席。余龙翔同志任经费审查委员。伍信芳同志任女职工委员。
杭州市临安区锦城第四初级中学第七届工会委员会由盛洪来、桂毅辉、赵林、邵诚、夏良芬五位同志组成，盛洪来同志任主席。工会经费审查委员会由张奇、胡杏娟、胡博文三位同志组成，张奇同志任主任。工会女职工委员会由夏良芬、汪旭燕、阮丽萍三位同志组成，夏良芬同志任主任。
杭州市临安区板桥镇中心幼儿园第三届工会委员会由张超群、杨烨淑、杨丽梦三位同志组成，张超群同志任主席。帅宝美同志任经费审查委员。杨烨淑同志任女职工委员。
杭州市临安区潜川小学第五届工会委员会由廖宏钢、叶旭芬、陈嘉伟三位同志组成，廖宏钢同志任主席。胡红美同志任经费审查委员。叶旭芬同志任女职工委员。
杭州市临安区天目高级中学第七届工会委员会由方德锋、卞宇燕、肖海涛、张星前、陈英群、骆伟军、蒋学平七位同志组成，方德锋同志任主席，骆伟军同志任副主席。汪荣昌同志任经费审查委员。工会女职工委员会由陈英群、卞宇燕、姚红梅三位同志组成，陈英群同志任主任。
杭州市临安区昌化镇第一小学第十一届工会委员会由张永平、潘立、徐颖三位同志组成，张永平同志任主席。王磊同志任经费审查委员。徐颖同志任女职工委员。
杭州市临安区河桥镇中心幼儿园第四届工会委员会由麻丽芳、胡笑琴、徐璐婷三位同志组成，麻丽芳同志任主席。陈伊檬同志任经费审查委员。胡笑琴同志任女职工委员。
杭州市临安区昌化镇中心幼儿园第八届工会委员会由郑晓芳、何湘湘、郑萍三位同志组成，郑晓芳同志任主席。凌莉同志任经费审查委员。郑晓芳同志任女职工委员。
浙江省临安中学第十二届工会委员会由刘杏丽、朱振宙、陆一飞、金颖、洪伟、洪智、郭立军七位同志组成，陆一飞同志任主席，刘杏丽同志任副主席。工会经费审查委员会由王飞、帅利忠、郭凯伦三位同志组成，帅利忠同志任主任。工会女职工委员会由刘杏丽、金颖、舒丹翎三位同志组成，刘杏丽同志任主任。
杭州市临安区昌化镇第二小学第七届工会委员会由方辉明、徐嫩绿、余亚莲三位同志组成，方辉明同志任主席。徐丽娟同志任经费审查委员。余亚莲同志任女职工委员。
杭州市临安区清凉峰镇洲头小学第九届工会委员会由陈旭华、方建新、洪燕三位同志组成，陈旭华同志任主席。许敬雯同志任经费审查委员。洪燕同志任女职工委员。
杭州市临安区龙岗镇龙岗小学第十三届工会委员会由张云、陈爱兰、方月三位同志组成，张云同志任主席。童晓勇同志任经费审查委员。陈爱兰同志任女职工委员。
上述工会任期三年，任期自选举之日起计算。
郑晓芳同志任杭州市临安区昌化镇中心幼儿园工会第七届委员会委员（兼任女职工委员），并任主席。
增补帅正高同志为杭州市临安区大峡谷中心学校第六届工会委员会委员，并任主席。

增补丁群旗、徐超同志为杭州市临安区博世凯实验小学第三届工会委员会委员，丁群旗同志任主席。

增补张云同志为杭州市临安区龙岗镇龙岗小学第十二届工会委员会委员，并任主席。

增补王跃平同志为杭州市临安区太阳镇横路小学第十二届工会委员会委员，并任主席。

增补陈迪同志为杭州市临安区潜川镇乐平小学第十一届工会委员委员，并任主席。
增补俞佳同志为杭州市临安区青山湖街道横畈幼儿园第   四届工会委员会委员，并任主席。

增补董钰珍、喻沁怡同志为杭州市临安区天目山镇中心幼儿园第三届工会委员会委员，董钰珍同志任主席，喻沁怡同志任宣传委员。

增补廖宏纲同志为杭州市临安区潜川镇潜川小学第四届工会委员会委员，并任主席。

增补周瑜同志为杭州市临安区天目山镇西天目小学第十一届工会委员会委员，并任主席。

增补何一文同志为杭州市临安区於潜镇千洪小学第十一届工会委员会委员，并任主席。

增补俞红星同志为杭州市临安区於潜镇中心幼儿园第八届工会委员会委员，并任主席。

增补陈国洪同志为杭州市临安区於潜镇第二小学第八届工会委员会委员，并任主席。

增补杨丽同志为杭州市临安区太湖源镇中心幼儿园第四届工会委员会委员，并任主席。
增补陈吉、童灵靖同志为杭州市临安区玲珑街道中心幼儿园第四届工会委员会委员，陈吉同志任主席。李锦金同志任经费审查委员。

增补张伟同志为杭州市临安区浙江农林大学附属小学第五届工会委员会委员，王仁超同志任主席。
增补娄森锋同志为杭州市临安区石镜小学第九届工会委员会委员，并任主席。

增补阮云峰同志为杭州市临安区西林小学第十一届工会委员会委员，并任主席。
上述补选的工会主席、委员任期至本届工会到期止。

此复。
中国教育工会杭州市临安区委员会

                          2021年12月22日

（此件可公开发布）

抄送：临安区总工会，临安区教育局党委。

中国教育工会杭州市临安区委员会          2021年12月22日印发
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