《杭州市临安区人民政府质量奖评审管理办法》
政策解读

临安区人民政府质量奖是临安区政府设立的，对实施卓越绩效管理并在产品生产、工程建设、服务提供、环境保护等方面取得显著经济效益和社会效益的组织（包括企业或其他组织）授予的全区最高质量奖励。2019年浙江省和杭州市人民政府办公厅先后发布实施新的人民政府质量奖评审管理办法。为进一步做好临安区政府质量奖评审工作，根据省市政府质量奖评审管理办法相关要求，结合临安实际，原《杭州市临安区政府质量奖评审管理办法》（临奖评委〔2017〕1号）已参照《杭州市人民政府质量奖评审管理办法》（杭政办函〔2019〕70号）进行修订，经广泛征求镇街部门、社会公众意见，开展合法性审查和风险评估等一系列程序,区政府出台了《杭州市临安区人民政府质量奖评审管理办法》。
一、制定依据 
[bookmark: _GoBack]1. 《中华人民共和国产品质量法》 
2.《浙江省人民政府办公厅关于印发浙江省人民政府质量奖管理办法（2019年修订）的通知》（浙政办发〔2019〕69号）
3.《杭州市人民政府办公厅关于印发杭州市政府质量奖评审管理办法的通知》(杭政办函〔2019〕70号)
二、主要内容 
    《杭州市临安区人民政府质量奖评审管理办法》，相比2017年版《杭州市临安区政府质量奖评审管理办法》，相关内容得到进一步修订与完善。主要包括：
    （一）第一条总则第三款。原政策表述：““质量奖”每两年评选1次，每次获奖企业不超过3家，并酌情考虑中小企业的获奖名额；“提名奖”名额视情况而定。”调整修改表述：“区政府质量奖每两年评审1次，每次评出获奖组织不超过3家，同时评出获区政府质量奖提名奖（以下简称提名奖）组织不超过2家。申请组织均达不到条件的，奖项可以空缺。” 新增了1家提名奖。
    （二）第二条组织管理第四款。原政策表述：“区奖评办可根据评审工作需要组建评审组，负责依据评审标准而进行的评审工作。评审组由3名以上（含）评审员（包括行业专家）组成，实行组长负责制。”调整修改表述：“区评审办组建若干评审组，由评审组依据评审标准开展评审工作。评审组一般由3名（含）以上评审员组成，实行组长负责制。评审组的主要职责包括：1.对申报资料进行评审，提出入围现场评审的组织建议名单；2.制定现场评审的实施计划，经批准后组织实施现场评审，提出候选组织建议名单；3.向区评审办汇报评审情况；4.适时解答、处理与评审工作有关的问题和申诉，及向区评审办提出评审相关的意见或建议。”进一步明确了评审组主要职责。
    （三）第四条申报和评审程序第四款。原政策表述：“区奖评办组织评审组对资格审查合格企业的申报资料进行评审，形成资料评审报告。”调整修改表述：“区评审办组织评审组对资格审查合格组织的申报资料进行评审，按不超过获奖总数1.5倍的比例确定入围现场评审的组织名单。对未能进入现场评审的，区评审办应当书面反馈资料评审情况。”进一步明确入围现场评审组织比例。
    （四）第五条奖励及经费。原政策表述：“对获得临安区政府质量奖的企业，由区政府进行表彰，并向社会公布。每家获奖企业给予20万元奖励（“提名奖”除外），并颁发奖牌和证书。奖励经费和评审工作经费由区级专项经费（品牌建设）列支。” 调整修改表述：“（一）区政府对区政府质量奖的获奖组织给予30万元奖励,提名奖组织给予15万元奖励，已获得提名奖的组织，在后续年度获得质量奖的，按每家15万元的奖金给予奖励。（二）奖励经费和评审工作经费由区级专项经费（品牌建设）列支。（三）获奖组织应将奖金主要用于内部质量持续改进和推广先进质量管理方法等相关工作。（四）获得区政府质量奖的组织，自获奖年度起5年后方可再次申请；再次获得区政府质量奖和提名奖的，授予奖牌和证书，不给予资金奖励，不占当年奖项名额。”提高了奖励金额与范围。
    （五）第七条监督管理第三款。新增条款：“获奖组织应持续改进质量管理，不断追求卓越，并应当在自获奖次年起的5年内，每年3月前向区评审办提交上年度本组织的自我评价报告。由区评审办适时开展抽查。”
    三、实施日期
本办法自2021年5月29日起实施，原《关于修订印发杭州市临安区政府质量奖评审管理办法的通知》（临奖评委〔2017〕1号）同时废止。由区市场监督管理局负责牵头组织实施。
四、解读单位
本办法解读单位：杭州市临安区市场监督管理局 
解读人：褚凯军 （杭州市临安区市场监督管理局局长）         
        张友青 （杭州市临安区市场监督管理局质量
                 监督与发展科科长） 
 联系电话：61070590
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