
杭州市临安区教育局文件

临教教〔2023〕16号

杭州市临安区教育局关于做好2023年义务

教育阶段学校招生入学工作的通知
各直属学校（单位）、镇（街）中小学、幼儿园：
为进一步贯彻落实《中共中央国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》，根据《浙江省教育厅办公室关于进一步做好普通中小学招生入学工作的通知》（浙教办基〔2023〕11号）《杭州市教育局关于做好2023年义务教育阶段学校招生入学工作的通知》（杭教基〔2023〕5号）等精神，现就做好我区2023年义务教育阶段学校招生入学工作通知如下。
一、招生对象条件
(一)以下适龄儿童少年,可以在本区申请就读小学、初中:
1.本区户籍适龄儿童少年；
2.本人或父（母）在本区有住房房产证（住宅类不动产权证）且实际居住的非本区户籍适龄儿童少年；
3.符合条件的流动人口随迁子女；
4.国家、省市区相关政策规定可在本区接受义务教育的儿童少年，包括：（1）父母在我国驻外机构工作或因公派往并长期在国外工作，或父母双方均在野外地质勘察部门工作，户籍所在地确实无人照顾，需由本区亲属照管或寄养在本区的儿童少年；（2）驻临部队现役军人子女；（3）直系亲属或者其他法定监护人户籍在本市的下列儿童少年：烈士子女，因公牺牲的军人、公安民警和消防救援人员的子女；一至四级残疾军人和因公伤残公安民警、消防救援人员子女；平时荣获二等功以上或者战时荣获三等功以上奖励的军人、英雄模范子女；驻国家确定的艰苦边远地区和西藏自治区，解放军总部划定的三类以上岛屿，以及在飞行、潜艇、航天、涉核等高风险、高危险岗位工作的现役军人子女；（4）符合省市区文件规定引进的高层次人才、创新创业人才子女和省委人才办认定的在临省部属单位引进的高层次人才子女；持有《杭州市特聘专家证书》、属地为本区的《浙江省海外高层次人才居住证》，属地为本区的《浙江省引进人才居住证》的引进人才子女；工作地为本区的回归和引进浙商子女；（5）在本区居住的港澳台籍、外国籍儿童少年。
 (二)上述儿童少年入学应同时满足:

小学（含一贯制学校小学部，下同）：2016年9月1日至2017年8月31日出生、年满6周岁的儿童，或经区、县（市）教育行政部门批准缓学的儿童。
初中（含一贯制学校，下同）：小学应届毕业学生。
二、招生范围

（一）公办学校。公办小学按学区招生,公办初中按小学对口直升招生。
（二）民办学校。民办学校在审批地范围内招生。由临安区教育局批设的民办学校在临安区范围内招生，未招足的民办学校可继续在本区内补招一次。杭州市教育局批设的民办学校应先在学校所在区范围内招生，所在区范围内招不满的，向市教育局申请并经同意，可在市域范围内补招一次。
三、报名办法
（一）符合条件的儿童少年分别通过“杭州市小学一年级入学管理系统”和“杭州市小升初管理系统”办理网上报名，具体可登陆浙里办APP（手机端）或浙江政务服务网（电脑端），搜索“义务教育阶段学校学生入学一件事联办”或“入学早知道”办理。
（二）符合条件的儿童少年在网上报名时，应在公办学校或民办学校中选报一类。其中，选报民办学校者限报1所。报名时间截止后，报名信息不能更改。
（三）具有杭州市户籍，现在我区小学就读的小学毕业生,可自主选择在我区或户籍所在区、县(市)报名升学。若在我区选报公办学校或民办学校,选报民办学校未被录取的,则按我区招生规则安排在公办学校就读。
（四）报名的儿童少年是否符合就读条件由区教育局组织相关教育辅导站（锦城中心学校）、学校审核确定,选报民办学校者应在报名开始前已符合就读条件。
四、录取办法

（一）公办学校录取方法

1.小学招生
对符合条件且完成入学报名的儿童少年，根据其户籍、家庭住房、居住证积分等情况，由教育辅导站（锦城中心学校）在区教育局统一部署下，按照下列批次依次录取：
第一批：户籍在学区内，且与父（母）户籍、家庭住房房产证（住宅类不动产权证）一致的适龄儿童少年。
第二批：户籍在学区内，与父（母）住房房产证（住宅类不动产权证）不在同一学区，或父（母）在学区内无住房的适龄儿童少年。
第三批：非户籍学生，其本人或父（母）在学区内已拥有住房房产证（住宅类不动产权证）并实际居住的适龄儿童少年。
第四批：一是临安区户籍居民，要求申请在父母务工、创业或经商的镇街就学，需同时具备以下条件：户籍所在地没有监护条件，其父母双方或法定监护人在当年8月底前已在相应街道实际居住一年及以上；其父母一方或法定监护人与相应镇街用人单位签订一年及以劳动合同或取得市场监管部门的营业执照；并由相应镇街用人单位缴纳社会保险一年及以上的。二是非杭州市区户籍，家庭生活基础在本区域内，本人持有居住地申领的有效《浙江省居住证》。
2.初中招生
第一批：对口小学毕业的户籍生；
第二批：在民办小学或外地小学就读要求回本区户籍所在地初中升学的小学毕业生； 
第三批：非户籍学生，其本人或父（母）在学区内已拥有住房房产证（住宅类不动产权证）并实际居住的小学毕业生。
第四批：其他符合在临安就读条件的小学毕业生。
3.符合上级人民政府、教育行政部门相关文件规定的军人子女、引进人才子女、工作地为本区的回归和引进浙商子女、港澳台籍和外国籍儿童少年，凭相关职能部门核发的证明材料在规定时间内进行网上信息登记和报名，由区教育局审核后根据政策规定要求分类统筹安排在公办学校入学。
4.当同一批次学生超过计划数时，按照“住、户一致”优先原则排序录取。第一批、第二批，按照适龄儿童本人落户年限排序，时间长的优先。第三批，按照取得房产证时间排序，时间早的优先。第四批，临安区户籍按照父母或法定监护人持续缴纳职工基本养老保险的时间长短排序，时间长的优先。随迁子女，小学采用“积分入学”办法，按照随迁子女居住证积分高低排序，积分高的优先；无积分者，按居住证申领时间排序，时间长的优先。
5.义务教育学校入学，户口簿、不动产权证办出截止时间为当年4月30日（2023年截至日期为5月30日）。住房房产证（住宅类不动产权证）要求是独立产权的住宅，同一套产权房3年内只解决一户家庭子女入学。
（二）民办学校录取方法

民办学校报名人数超过其招生计划数,由区教育局组织电脑随机派位录取。电脑随机派位有公证机构参与,全程接受社会监督,确保派位结果公平公正。报名人数未超过招生计划数,民办学校一次性全部录取。
民办学校未完成的招生计划应全部纳入补招。除一贯制学校直升录取和民办学校等已录取的学生外，其他符合就读条件的儿童少年均可在可补招报名的民办学校中选报1所。补招录取仍按上述方式进行。
民办学校的举办者及在民办学校工作一年以上的在职教工子女选报本校，未被派位录取的，该民办学校可追加计划录取；选报同一民办学校的双胞胎（多胞胎）子女家庭，可申请组合绑定参加电脑派位，如派位录取的，相应追加计划录取。上述追加计划录取均需经区教育局批准并报市教育局备案。
每次录取结束后,由区教育局在三个工作日内,向社会公布民办学校录取结果和录取学生名单。已被民办学校录取的儿童少年不再安排其他学校录取。未被录取的儿童少年,纳入公办学校后续批次录取，选报民办学校及补报民办学校的,按“同类排序靠后”的原则,排在直接报公办学校的同类别儿童少年之后。
(三)一贯制学校小升初校内直升

实施小学初中九年一贯制办学的学校，其小学部六年级学生应一次性全部升入本校初中部，直升后剩余的招生计划按初中学校招生录取规则执行。
校内直升应由学生（家长）自主报名，报名人数超过计划数的，区教育局组织电脑随机派位录取。其初中部招生计划数大于校内直升录取人数的，直升后剩余的招生计划按民办初中学校招生录取规则执行。

五、落实特殊群体入学保障
（一）保障残疾儿童少年入学。认真实施《杭州市第二期特殊教育发展提升行动计划（2023—2025年）》，高质量普及残疾儿童义务教育。要做好适龄残疾儿童少年信息排查，根据分类安置原则，落实“一人一案”入学工作要求，轻度适龄残疾儿童安排到普通学校随班就读；中、重度残疾儿童安排到特殊教育学校就读；需要专人护理、不能到学校就读的实施送教上门服务，多种方式保障其接受义务教育，实现“全覆盖、零拒绝”。
（二）落实军人子女等教育优待。对现役军人子女、烈士子女、因公牺牲和病故军人子女，公安英模和因公牺牲伤残警察子女，国家综合性消防救援队伍人员子女，进藏干部职工子女及其他符合条件的入学优待对象，按国家及省市有关政策，落实教育优待，细化操作程序，优化入学服务，妥善安排入学。
（三）优化人才子女入学保障。根据《杭州市临安区教育局关于做好高层次人才子女就学的通知》（临教教〔2023〕12号），建立高层次人才子女入学服务责任制，保障各类高层次人才子女按有关政策妥善安排入学。
（四）保障流动人口随迁子女入学。认真落实《杭州市临安区教育局关于做好义务教育阶段随迁子女入（转）学的通知》（临教教〔2023〕5号），坚持以公办学校为主妥善安排符合条件的随迁子女入学，高质量完成2023年省政府民生实事“符合条件的义务教育段随迁子女入学保障”相关指标任务要求，进一步提高随迁子女公办学校就读比例。
（五）优化“长幼随学”服务。本着“自愿申请、公开公平、就便安排”原则，积极推进义务教育“长幼随学”人性化服务举措。在符合入学条件和学位资源允许前提下，允许在非学区公办学校就读的学生转入现户籍地址所在学区公办学校，实现“长幼随学”。允许在民办学校就读的学生转入公办学校“长幼随学”，民办学校出现学位空额时，可安排“长幼随学”转入学生，但须通过公开报名、电脑派位确定转入学生。“长幼随学”具体实施细则由各教育辅导站（锦城中心学校）结合实际制定并报区教育局审核备案。
六、工作要求
(一)加强组织领导,完善招生工作机制。区教育局成立以局长为组长，局班子成员为副组长，各科室负责人、各教育辅导站（锦城中心学校）校长为成员的义务教育学校招生工作领导小组，统一领导与指导2023年全区义务教育学校招生工作。各教育辅导站（锦城中心学校）和学校要建立健全义务教育学校招生工作领导小组及相关工作机制,坚持阳光招生，确保正常的招生秩序和入学工作的公平、公正。要切实履行义务教育控辍保学的法定职责,建立和完善控辍保学工作台账,落实联控联保工作。
(二) 均衡资源配置,保障学生教育权利。各学校要从讲政治、讲大局、讲纪律的高度，认真、严肃做好招生入学工作，努力办好家门口每一所学校，让每个学生享有公平而有质量的教育。要严格实施均衡编班，学校应拟定均衡分班的方案，明确责任人、工作机构、分班原则与程序，提前报各教育辅导站（锦城中心学校）审核并主动公开，并报教育局备案。小学应按照男女比例适当原则以随机方式实施分班；初中以成绩为依据，按照男女生比例基本适当原则实施“S”型平行编班。各校要合理均衡配备师资，不得将骨干教师、社会认可度高的教师集中配置到一个或几个班级，确保各班级任课教师团队构成基本均衡。初中实施分层走班教学不得调整原行政班级编排。
(三)加强计划管理,全面公开招生信息。各教育辅导站（锦城中心学校）、学校要及时发布公办小学、初中户籍生入学预警信息, 合理引导家长预期，科学合理制定招生计划，满足区域内所有符合条件的适龄儿童少年的入学需求。义务教育招生办法、学校招生计划、入学条件、公办学校学区范围、民办学校收费标准、招生咨询途径、招生结果、投诉渠道等相关信息应主动、及时公开。严禁学校超计划招生或空挂学籍，切实做到招生录取名单、学生学籍、实际就读学校三者一致。
(四) 规范招生行为，落实免试就近入学。要全面落实“免试就近入学全覆盖”的要求，切实加强对学校招生工作的全过程管理。学校不得通过预约、信息登记等预报名方式组织提前招生，学校不得向家长、学生明示或者暗示承诺分到某类班级，或者承诺优秀师资保障组织招生。严禁学校以任何名义设立重点班、快慢班、实验班等。民办学校不得擅自扩大招生区域范围、调整招生对象和条件。除体艺等专门学校，普通义务教育学校不得招收各类特长生。
(五) 加强执法检查，提高依法治教水平。秋季开学初，学校要对本校应到未到学生进行全面摸排,并及时家访。区教育局将组织相关科室和教育辅导站（锦城中心学校）组织对学校招生行为、均衡分班、“人籍一致”等情况开展一次监督检查。对招生工作中违法违纪行为造成不良影响或严重后果的学校，区教育局将进行严肃查处，并追究有关人员责任，对违规的民办学校将依据法律规定予以处罚，并给予核减补助资金和核减下一年度招生计划等处理。
(六)加强宣传引导,营造良好办学氛围。各学校、幼儿园要积极开展义务教育招生制度改革相关政策的宣传，准确、全面解读相关政策，引导各方充分理解义务教育招生制度改革的重要意义和积极效果。要加强舆论宣传引导，大力宣传临安教育改革发展成效和家门口的好学校,引导家长科学理性选择,努力创造良好的社会氛围。

附件：2023年义务教育招生入学网上报名工作安排 
                            杭州市临安区教育局  
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