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临安市教育局关于做好2013年度中小学

教师等系列初级、中级专业技术资格
初定（认定）工作的通知
各直属学校（单位）、镇（街道）中小学、幼儿园、成人文化技术学校：
为做好2013年度中小学教师专业技术资格初定（认定）工作，根据省市有关文件精神，结合我市实际，现就初级、中级专业技术资格初定（认定）工作通知如下。
一、初定（认定）条件
全日制大中专毕业生（含毕业研究生、硕士以上学位）和成人教育毕业生，在本专业或相近专业技术岗位上工作一定年限，具备下列条件，并经考核合格，可初定相应专业技术资格。   
（一）教师资格要求
凡初定中小学教师专业技术资格者应依法取得适用的教师资格。
（二）政治素质和职业道德要求
拥护党的领导，胸怀祖国，热爱人民，遵守宪法和法律，贯彻党和国家的教育方针，忠诚于人民教育事业，具有良好的思想政治素质和职业道德，牢固树立爱与责任的意识，爱岗敬业，关爱学生，为人师表，教书育人。
（三）学历、资历要求                             

1．助理级初定
大学专科毕业后，从事专业工作满3年；大学本科毕业后，从事专业工作满1年；取得第二学士学位或研究生班毕业人员；具有硕士学位可初定助理级专业技术资格（初定为助理级，并在助理级岗位从事专业工作2年及以上，可申报评审中级专业技术资格，但是不能再次进行中级初定）。
2．助理级认定
已取得助理级资格，需要重新转换同级专业技术资格的，在现岗位试聘一年后考核合格的，可直接认定助理级专业技术资格。
3．中级初定
具有研究生学历或硕士学位者，从事专业工作满3年（学历或学位取得前后从事本专业或相近专业的工作年限可以相加，但学历或学位取得后从事专业工作须满1年）；博士学位获得者。教科研人员初定中小学教师系列中级专业技术资格的还须实际从事中小学教学工作满1年（具有博士学位者除外）。
（四）普通话要求
凡初定中小学教师专业技术资格的，普通话水平要达到二级乙等及以上，其中语文教师要达到二级甲等及以上。初定实验、教育管理专业技术资格的，普通话水平应达到三级甲等及以上。
（五）计算机应用能力要求
凡初定中小学教师系列、实验系列、教育管理系列初级专业技术资格的，应获得全国专业技术人员计算机应用能力考试2个科目（模块）的成绩合格证书。符合下列条件之一者，可免试：国家承认的计算机类大专及以上毕业人员；获得全国计算机软件资格（水平）证书的人员；硕士学位获得者初定中级专业技术资格；博士学位获得者；经组织选派在援外、援藏、援疆、支边期间初定专业技术资格的。
（六）继续教育要求
凡初定中小学教师系列、实验系列等专业技术资格的，均应取得相应资格在有效期内的继续教育结业证书。
二、申报材料
（一）凡初定、认定专业技术资格的，需要分别填写《初定专业技术资格表》、《初级专业技术资格认定表》一式2份（要有照片，并且在最后一页“人事档案管理部门审核意见”栏内签署学校意见、加盖学校公章）。
（二）学历证书、学位证书、学历认证材料、教师资格证书、普通话证书、全国专业技术人员计算机应用能力考试2个科目（模块）合格证书、继续教育结业证书、劳动合同或事业单位聘用合同、身份证复印件各一式1份。
（三）取得国内硕士或博士学位者还须提供教育部学位与研究生教育发展中心《中国学位认证报告》复印件一式1份。
（四）民办学校的教师还需提供基本养老保险缴费变动记录，原件一式1份（通过社保大厅自助打印的记录单需本人在记录单上签字）。
（五）认定专业技术资格的人员还需提供原专业技术资格证书。
（六）初定名册（《初定对象申报资格基本信息导入模版》）、认定名册（《认定对象申报资格基本信息导入模版》）电子稿，每个单位1份。
（七）电子照片（电子照片要以身份证号码命名，要求免冠件彩照，jpg格式，宽和高比例为1：1.4，50KB以内，不大于300×420像素，不小于200×280像素）。
所有复印件均需学校审核盖章，其中2至3项的佐证材料需提供原件备查。
三、有关说明
（一）《初定对象申报资格基本信息导入模版》、《认定对象申报资格基本信息导入模版》必须按照表格要求进行填写。时间格式为“20130320”八位日期格式，没有学位的必须选 “无”。
（二）初定（认定）名册电子稿和电子照片要打包发送，名册的命名需包含学校名称。研究生材料和本科生材料要分别打包整理，本科生的初定和认定材料也要分开整理上报。
附件：1．《初定专业技术资格表》
2．《初级专业技术资格认定表》
3．《初定对象申报资格基本信息导入模版》
 4．《认定对象申报资格基本信息导入模版》
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临安市教育局办公室                  2013年6月24日印发

— 10 —
— 1 —  

